



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
30 января 2018 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Прокуратура Таймыра приняла меры к снижению тарифов на коммунальные услуги

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке презентовали уникальный проект
- Определились лидеры спартакиады трудовых коллективов

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Экспедиция на двух штатных внедорожниках установила мировой рекорд на дистанции Норильск - Диксон

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норникель» рассказал о планах компании в Мурманской области

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Правительство края внесло проект корректировки краевого бюджета
- Moody's повысило прогноз по рейтингам Красноярского края

6. СМИ о России:

- Путин заявил о включении в список США всех 146 млн россиян.
- Путин призвал привыкать к снижению инфляции в России как к стабильной ситуации
- В России общая смертность снизилась на 4%, рассказала Скворцова
- Новый механизм расселения аварийного жилья будет введен в работу
- Генпрокуратура: За год в РФ более 850 человек совершили связанные с терроризмом преступления
- ФСБ стала выявлять вдвое больше коррупционных преступлений по сравнению с 2013 годом
- Россияне растеряли свой потребительский потенциал. Семейные бюджеты усохли в полтора раза за пять лет

7. Разное:

- Почему нас боятся, а мы нет

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Прокуратура Таймыра приняла меры к снижению тарифов на коммунальные услуги

Результаты проверки исполнения законодательства в сфере ценообразования на коммунальные услуги показали, что почти все хозяйствующие субъекты, осуществляющие свою деятельность на территории района, в тариф на коммунальные услуги по предоставлению энергоресурсов включали экономически необоснованные (непонесенные) затраты.

При проверке АО «Таймырбыт» запланированный объем средств, необходимых для предоставления коммунальной услуги по водоснабжению составил более 63 млн руб., однако фактически общество израсходовало не более четверти денежных средств от запланированных, сообщили в прокуратуре Красноярского края.

Экономически необоснованные затраты выявлены при установлении тарифа на водоотведение в размере 16016,8 тыс. руб.

Непонесенные затраты также установлены в деятельности ООО «Таймырэнергоресурс», ООО «Потапово».

Указанная информация была направлена в региональную энергетическую комиссию Красноярского края (РЭК края) для исключения экономически необоснованных расходов при установлении тарифов на очередной период регулирования.

По результатам рассмотрения сведений, представленных прокуратурой района, РЭК края при корректировке долгосрочных тарифов на питьевую воду и водоотведение для потребителей АО «Таймырбыт» на текущий год были исключены необоснованные доходы предприятия в размере 17005,74 тыс. руб., для потребителей ООО «Таймырэнергоресурс» по водоотведению на сумму 278,51 тыс. руб., для потребителей ООО «Потапово» при установлении тарифов на подвоз воды в размере 705,31 тыс. руб.

«Таймырский Телеграф»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке презентовали уникальный проект

26 января в Таймырском краеведческом музее состоялась презентация межмузейного проекта «Освоение Севера. Тысяча лет успеха». Инициированный компанией «Норильский никель», он посвящен яркой истории русского пути на Север и нацелен на популяризацию уникальных коллекций музеев девяти регионов страны от Кольского полуострова до Таймыра.

Доктор исторических наук Юлия Кантор, научный руководитель гуманитарных проектов ПАО «ГМК «Норильский никель», представила проект педагогам, работникам учреждений культуры и представителям дудинской общественности, в числе которых был и заместитель председателя Горсовета Александр Захаревич. Как куратор межмузейного проекта, она отметила, что задуманная авторами серия выставок, представляющих антологию освоения Севера, должна «стать своеобразной мозаикой, которая сложится в единое полотно, рассматривать которое будет интересно и профессионалам, и просто неравнодушным к истории Отечества людям».

Три из девяти музейных экспозиций, организованных в 2017 году, уже нашли своих зрителей в Великом Новгороде, Москве и Санкт-Петербурге. В 2018 году проект продолжат выставки, организованные в музеях Выборга, Омска и Перми, в 2019-м они пройдут в Мурманске и Архангельске, а также в Красноярске и Норильске. Темой экспозиции, которая будет организована в промышленной столице Таймыра, станет 100-летие открытия Норильского месторождения.

Определились лидеры спартакиады трудовых коллективов

Двадцать седьмого января в плавательном бассейне «Нептун» прошло первенство города по плаванию в зачет спартакиады трудовых коллективов 2017-2018 годов. По результатам заплывов в мужской лиге первый результат показала сборная «Коммунальник», второй – «Портовик», третий у команды «Образование». В женской лиге лучшими оказались

представительницы «Образования», второй результат у «Здравоохранения», а третий у команды «Портовик». В заплывах приняли участие 8 мужских и 6 женских команд. По уважительной причине отсутствовали две команды мужской лиги, а в женской с дальнейшего участия в спартакиаде были сняты коллективы, представляющие ПТЭС АО «НТЭК» и Таймырский колледж.

По результатам соревнований, проведенных в пяти видах спорта в зачет спартакиады, в мужской лиге лидируют команды: «Администрация», «Образование», «Портовик» и «Локомотив». У женщин – «Здравоохранение», «Образование», «Север» и «Соцпомощь».

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Скоро встретим героев! Экспедиция на двух штатных внедорожниках установила мировой рекорд на дистанции Норильск - Диксон.

Шесть путешественников на двух автомобилях Toyota Hilux стартовали из Норильска вечером 13 января. Переночевав в Дудинке, тронулись в путь по Енисею. Путь в более одной тысячи километров экспедиция преодолела за 10 суток. 23 января экипажи въехали в арктический порт Диксон, установив мировой рекорд: «Первое достижение самого северного континентального населённого пункта в мире на машинах в стоковой комплектации». Стоит отметить, что рекорд был установлен в сложнейших условиях.

«За 10 дней мы проехали более 1000 км, это было настоящее рубливо по снегам, торосам и бездорожью! Последние тридцать километров пути шли нон-стоп ровно сутки из-за большого количества снега. Но мы сделали это! Доехали на абсолютно стандартных автомобилях до Диксона. Сложная и интересная задумка, реализованная большой и крепкой командой», - отметил на своей страничке руководитель группы Богдан Булычёв.

Сейчас команда движется в обратном направлении. Это не менее сложный путь по льдам Карского моря и Енисея в Дудинку и Норильск, а дальше через Ванкорский зимник в Москву!

«Переночевав и набравшись сил на полярной станции Диксон, выехали обратно. Поднялся очень сильный ветер 18-20 м/с, который будет дуть ближайшие 10 дней, что очень затруднит наше движение обратно, идём по приборам. Сегодня приехали на гидрометеостанцию "Сопкарга", будем здесь пережидать пургу и набираться сил для следующего броска!», - отмечали рекордсмены в своих путевых заметках.

Обратный путь оказался еще сложнее. Первые 280 км от Диксона шли по приборам в нулевой видимости. Снега выпало очень много, и там, где раньше было по колено, теперь можно провалиться с головой. За день добрались по Карскому морю до Енисейского залива. Еще три дня пути в борьбе с торосами и снегом и путешественники добрались до полярной метеостанции «Сопкарга». Здесь команда трое суток пережидала пургу.

..Так что в скором времени путешественники, уже в статусе мировых рекордсменов, приедут в Норильск.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПП

«Норникель» рассказал о планах компании в Мурманской области

26 января в Мурманске состоялось расширенное заседание экономического совета при губернаторе, посвященное предварительным итогам деятельности компании «Норникель» в 2017 году и планам на 2018 год.

В мероприятии приняли участие члены правительства, депутаты Мурманской областной думы, представители деловых кругов и научного сообщества области. Итоги работы и планы «Норникеля» представила вице-президент компании Елена Безденежных.

Внимание властей региона к «Норникелю» обоснованно: компания является одним из основных налогоплательщиков и работодателей Кольского Заполярья. Прогнозный объем налоговых и неналоговых платежей в консолидированный бюджет Мурманской области в

2017 году составляет более 8,3 млрд рублей. Сегодня Кольская ГМК является самым большим в мире никелерафинировочным производством. Для того, чтобы этого добиться, компания инвестировала в модернизацию и реконструкцию производства и логистического комплекса около 25 млрд рублей. Кроме того, здесь расположено единственное в стране производство электролитного кобальта. В Мурманской области «Норникель» реализует ряд инвестиционных проектов, в том числе социальной и экологической направленности. Положительный бюджетный эффект для Мурманской области в результате реализации проектов оценивается более чем в 1 млрд рублей ежегодно.

..Елена Безденежных подчеркнула, что «Норникель» продолжит реализацию природоохранной программы. В частности, компания намерена внедрить на площадках Кольской ГМК экологически безопасные технологии производства, которые позволят снизить после 2019 года выбросы плавильного цеха в Никеле вдвое.

newslab

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Правительство края внесло проект корректировки краевого бюджета в Законодательное Собрание

Сегодня Правительство края представило в Законодательное Собрание проект закона о внесении изменений в краевой бюджет. Соответствующее распоряжение подписал и.о. премьер-министра края Виктор Томенко.

С учетом федеральных и собственных средств доходы краевого бюджета увеличиваются в 2018 году на 5,8 млрд рублей. Планируется, что на 1,8 млрд рублей вырастет сумма налоговых и неналоговых доходов. Главным образом это связано с изменением федерального законодательства в отношении налога на имущество организаций.

Также в проекте закона отражаются дополнительно выделенные средства из федерального бюджета в сумме 2,4 млрд рублей на 2018 год. В частности, 894,8 млн рублей предусмотрено на лекарственное обеспечение отдельных категорий граждан, 893,5 млн рублей – на создание новых учебных мест в школах. В рамках программы поддержки семей с детьми, заявленной в конце прошлого года Президентом страны, край получил средства в размере 524,9 млн рублей на выплату пособий в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка.

Дополнительная федеральная поддержка будет оказана сельскому хозяйству и здравоохранению. Кроме того, краю увеличен объем дотаций из федерального бюджета на 1,6 млрд рублей.

Дополнительные средства будут направлены на решение ряда социально-экономических задач. Главная цель корректировки – выделение дополнительного финансирования на развитие инфраструктуры города Красноярска. Напомним, средства на строительство объектов Универсиады уже предусмотрены в действующих федеральном и краевом бюджетах. Однако городу предстоит провести комплекс мероприятий по благоустройству, переселению граждан из аварийного жилья, ремонту дорог, приобретению спецтехники для уборки улиц и т.д. С учетом этого временно исполняющим обязанности Губернатора края Александром Уссом было принято решение увеличить финансовую поддержку столицы края. Чтобы оперативно провести конкурсные процедуры и приступить к работе, законопроект о внесении изменений в бюджет был подготовлен Правительством края раньше обычного.

Всего на подготовку к Универсиаде планируется дополнительно выделить 3 млрд рублей, в том числе 606 млн предусмотрено городу Красноярску на приведение в порядок общественных пространств, ремонт фасадов, высадку деревьев, освещение улиц и другие мероприятия. На переселение граждан и снос аварийного жилья пойдет 440 млн рублей, на приобретение спецтехники для уборки улиц краевого центра направят 200 млн рублей. Такую же сумму предлагается дополнительно предусмотреть на обустройство территории специализированного автомобильного парка Универсиады. Кроме того, на 100 млн рублей в

2018 году увеличится сумма на приобретение автобусов, в результате общий объем затрат на эти цели составит 600 млн рублей.

Помимо этого, дополнительные бюджетные средства в размере более 4 млрд рублей будут направлены на финансирование переходящих обязательств прошлого года и на завершение начатого строительства, в том числе возведение перинатального центра в Норильске и объектов дорожного хозяйства. Также планируются средства для окончательных расчетов с подрядчиками по объектам Универсиады.

В результате всех изменений параметры краевого бюджета на 2018 год выглядят следующим образом: доходы увеличиваются на 5,8 млрд рублей и составят 223,2 млрд рублей, расходы возрастают на 10,1 млрд рублей и достигнут 242,4 млрд рублей. Дефицит составит 19,2 млрд рублей.

«Красноярский край»

Moody's повысило прогноз по рейтингам Красноярского края

Международное агентство Moody's пересмотрело прогноз по долгосрочным рейтингам Красноярского края в национальной валюте со «стабильного» на «позитивный» и подтвердило рейтинги края на уровне «В1».

Позитивный прогноз означает ожидаемое улучшение кредитоспособности региона в более благоприятных экономических условиях.

В отчете агентства представлен подробный анализ финансовых показателей края. Эксперты отмечают, что текущий уровень кредитоспособности края определяется развитой экономикой региона, что положительно влияет на перспективы увеличения доходов бюджета. Также, по мнению Moody's, устойчивая экономика региона способствует постепенной диверсификации источников налоговых доходов.

«Повышение прогноза по рейтингам края является ожидаемым, учитывая позитивные итоги исполнения краевого бюджета в 2017 году, и подтверждает сильный финансовый и экономический потенциал региона», – прокомментировал выводы агентства и.о. министра финансов края Владимир Бахарь.

Напомним, в прошлом году рейтинги края подтвердило агентство Fitch, а Standard & Poor's впервые повысило кредитный рейтинг Красноярского края на одну ступень – с «BB-» до «BB». Кроме того, в 2017 году Красноярскому краю впервые присвоен рейтинг российского аналитического кредитного рейтингового агентства по национальной шкале A(RU), прогноз «стабильный».

1-line.info

6. СМИ О РОССИИ

Путин заявил о включении в список США всех 146 млн россиян. Москва пока воздержится от ответных шагов: «не собираемся лезть на рожон», сказал президент.

Президент России Владимир Путин на сегодняшней встрече со своими доверенными лицами пошутил, что обижен тем, что его не включили в «кремлевский доклад», опубликованный Минфином США. «Обидно, слушай» — отреагировал президент на вопрос одного из доверенных лиц об отношении к этому докладу. По его словам, Россия воздержится от ответных шагов: Москва подождет развития событий:

“Мы не собираемся лезть на рожон, обострять ситуацию. Мы хотим и будем терпеливо выстраивать отношения настолько, насколько готова к этому другая сторона, американская, в данном случае.

Путин рассказал, что сегодня с утра его проинформировали о кремлевском докладе, но сам список он не смотрел. «Нам больше всего надо думать о себе, заниматься экономикой, сельским хозяйством, поддержкой экспорта, здравоохранением, образованием, обороноспособностью, конечно, — и тогда придет осознание того, что нет никакого смысла формулировать какие-то списки, угрожать, пугать или пытаться сдерживать наше развитие... руководствуясь известным правилом — “собака лает, караван идет”», — заметил президент.

«Что касается самого списка — вся администрация президента, все правительство, весь бизнес... За каждым из этих людей и за каждой из этих структур стоят рядовые граждане нашей страны, трудовые коллективы, целые отрасли. То есть по сути всех нас, все 146 миллионов, занесли в какой-то список. В чем смысл таких действий, я не понимаю.

Но, по оценке Путина, список кремлевского доклада — «безусловно, недружественный акт». «Он осложняет и без того в тяжелом положении находящиеся российско-американские отношения и наносит вред, безусловно, международным отношениям в целом», — сказал президент.

По его мнению, составители списка «в основном занимаются своей внутренней политикой», атакуя президента США. Он напомнил, что из-за проблем с утверждением бюджета парламентом Дональд Трамп не мог даже пользоваться служебным самолетом для полета на экономический форум в Давосе. Оппозиция спорит с Трампом по многим вопросам, в том числе и по международным — «ссылаясь на мнимое вмешательство в выборы в США, портят и разваливают окончательно российско-американские отношения».

Президент России напомнил, что в отношениях России и США есть что терять — это иранское и северокорейское направления, договор о СНВ и сотрудничество спецслужб.

США, внося Россию в санкционные списки наряду с Северной Кореей и Ираном, «одновременно просят нас поучаствовать в решении северокорейской ядерной программы и подумать о том, что нужно сделать на иранском направлении», отметил Путин. «Это разве не глупость?!» — заявил он.

Кроме того, вскоре должно быть принято решение о судьбе договора об ограничении стратегических наступательных вооружений (СНВ), напомнил Путин. Срок действия договора заканчивается: «Мы будем это делать или не будем?» — добавил Путин. «С терроризмом мы будем бороться или не будем?» — продолжил российский президент, напомнив, что недавно спецслужбы США сообщили о готовящемся теракте в Петербурге и получили аналогичную информацию от российских спецслужб. «Так нужно или нет? Мы будем работать или нет? Хотите или нет?! Мы можем без этого обойтись, но мне кажется, что в этом все заинтересованы. Это полная глупость сворачивать наши отношения до нуля», — заявил Путин.

В Москве ждали публикации списка из «кремлевского доклада» и готовы были предпринять ответные шаги, рассказал Путин. «Причем серьезные, которые бы скатили наши отношения к нулю», — добавил он.

«Мы воздержимся пока от этих шагов. Но мы будем внимательно смотреть, как будут развиваться события на практике: там есть еще какой-то секретный список, в нем, говорят, какие-то фамилии со звездочками. Надо разобраться, как это все будет происходить», — сообщил президент.

Россия не заинтересована в сокращении отношений с США, заверил Путин: «Мы наоборот хотим развивать наши отношения с США. Уверен, что в этом заинтересован и народ США, народ России и в целом в мире люди вздохнут с облегчением, если увидят, что две крупнейшие ядерные державы выстраивают отношения по-современному, с уважением друг к другу. Но все должны понимать, что бесконечной сдачи позиций ждать невозможно», — предупредил Путин.

Ведомости

Путин призвал привыкать к снижению инфляции в России как к стабильной ситуации

Участники экономической деятельности должны привыкнуть, что снижение инфляции — это стабильная ситуация, а не опасаться возможных скачков до двухзначных цифр, заявил президент РФ Владимир Путин.

«Мы должны подумать над дальнейшим укреплением макроэкономических показателей российской экономики. Мы добились снижения инфляции до 2,5% — исторически вообще никогда такого не было, нужно, чтобы люди к этому привыкли, в том числе участники экономической деятельности, чтобы не думали, что завтра все закончится, и завтра у нас

опять, как на Украине, все скакнет опять до двухзначных цифр", - сказал Путин во вторник на встрече с доверенными лицами в качестве кандидата в президенты РФ.

По его словам, необходимо, чтобы все привыкли к тому, что это стабильная ситуация. "И тогда постепенно и Банк России будет ставку снижать, постепенно будут создаваться условия для того, чтобы участники экономической деятельности планировали свою работу на годы вперед", - считает президент РФ. Кроме того, добавил Путин, это даст возможность бюджету собирать необходимый ресурс. "У нас очень консервативно посчитан бюджет. Мы считали его таким образом, что как будто мы получили доходы от нефти и газа из цены 40 с небольшим долларов за баррель, а у нас сейчас 70", - сказал Путин.

Остающиеся средства, по его словам, сохраняются в качестве резерва, что является дополнительной подушкой безопасности. "И это дает нам возможность при необходимости использовать, кстати говоря, эти средства, накопленные в резервах, для развития, в том числе развития инфраструктуры, так необходимой, в том числе, и для экспорта", - заявил Путин.

В экономике, добавил он, необходимо учитывать все звенья цепочки. "Но то, что мы будем работать над повышением, над поддержкой экспортоориентированных предприятий и отраслей, это точно, будем это делать", - обещал президент. Он отметил, что все связано лишь с бюджетными ограничениями и обратил внимание на постоянную борьбу между структурами правительства. "Есть такие структуры, Минэкономики, прежде всего, некоторые другие наши структуры, которые занимают вашу позицию, очень ярко ее представляют, потом приходят представители того же Минфина и говорят: "Ну, хорошо, где деньги, Зин?" Вот и весь разговор". Но это не означает тупик, заметил Путин. "Совсем нет", - сказал президент, подчеркнув, что необходимо укреплять макроэкономические показатели экономики.

В начале января Росстат сообщил, что инфляция в РФ за весь год составила 2,5%, что явилось минимумом за всю новейшую историю России. Банк России прогнозирует годовую инфляцию в РФ в первом квартале 2018 года вблизи уровня декабря 2017 года. "В дальнейшем, как ожидается, действие ряда факторов будет способствовать возвращению годовой инфляции к цели", - отметил ЦБ в комментарии.

INTERFAX.RU

В России общая смертность снизилась на 4%, рассказала Скворцова

Общая смертность в России в 2017 году снизилась на 4% по сравнению с 2016 годом, сказала министр здравоохранения Вероника Скворцова на заседании комитета Совета Федерации. "По данным за 12 месяцев прошедшего года смертность уже составила 13,4 на тысячу. Напоминаю, что год назад было 13,9. Таким образом, очень существенное снижение, почти на 4% во всех возрастных группах", — сказала Скворцова.

По словам министра, заметно снизилась также материнская смертность — на 16% — и младенческая — до 5,3-5,5 на тысячу родившихся живыми. При этом в 33 регионах страны материнская смертность нулевая.

"Снижается смертность у людей в трудоспособном возрасте, у мужчин и женщин... и в ближайшее время станет основным механизмом влияния на продолжительность жизни, на снижение смертности в целом", — добавила Скворцова.

РИА Новости

Минстрой РФ. Новый механизм расселения аварийного жилья будет введен в работу

Закон о новом механизме расселения аварийного жилья в России должны принять до конца текущего года, сообщил в ходе заседания Общественного совета при Минстрое министр строительства и ЖКХ Михаил Мень.

В конце прошлого года президент Владимир Путин поручил до 1 июля 2018 года разработать постоянно действующий механизм расселения аварийного жилья.

В настоящее время расселение аварийного жилья, которое было признано таковым до 1 января 2012 года, практически завершено. Программа выполнена на 97,5%. Остаются 15 отстающих регионов, шесть из них до середины февраля закончат работы. По словам

министра, в этих регионах уже завершены строительные работы и идет оформления документов.

Остаются девять субъектов, которые по объему недостроя составляют порядка 1% от всего аварийного жилья, признанным на 1 января 2012 года.

Есть 13 регионов, где выявлено аварийное жилье, которое не вошло в программу вовремя и было выявлено новыми главами регионов. Общая площадь этого жилья оценивается в 151 тыс. кв. м.

«Что касается поручения президента, мы должны до конца первого полугодия подготовить все предложения и до конца года принять закон о постоянно действующем механизме», - сказал министр.

По словам М. Меня, у ведомства уже есть определенные наработки. Сейчас ведомство собирает предложения от регионов, муниципалитетов и экспертного сообщества. Позиция Минстроя в разработке нового механизма заключается в том, чтобы расселение аварийного жилья проходило с участием бюджетных средств. «Мы будем настаивать на том, чтобы федеральное софинансирование и в будущем постоянно действующем механизме сохранялось. Это главная позиция, за которую мы будем бороться и просим общественный совет нас поддержать».

АСДГ

Генпрокуратура: За год в РФ более 850 человек совершили связанные с терроризмом преступления

В России в прошлом году было выявлено почти 900 человек, совершивших преступления, связанные с терроризмом. Об этом сообщили в пресс-службе Генпрокуратуры РФ. По данным ведомства, с января по декабрь 2017 года в России было выявлено 1871 преступление террористического характера, за указанный период выявлено 873 человека, совершивших преступления террористического характера.

В Генпрокуратуре отмечают, что среди зафиксированных преступлений террористического характера террористический акт, вовлечение в совершение преступлений террористического характера или иное содействие их совершению, публичные призывы к осуществлению террористической деятельности или публичное оправдание терроризма, захват заложников, заведомо ложное сообщение о теракте, организация незаконного вооруженного формирования или участие в нем.

В ведомстве также сообщили, что в 2017 году в России было зарегистрировано 1521 преступление экстремисткой направленности, выявлено 972 лица, совершивших такие преступления.

Наибольшее число преступлений террористического характера и экстремистской направленности зарегистрировано на территории Дагестана, отметили в пресс-службе. На втором месте по количеству зарегистрированных преступлений террористического характера находится Чечня, а по количеству зарегистрированных преступлений экстремисткой направленности — Москва.

Росбалт

ФСБ стала выявлять вдвое больше коррупционных преступлений по сравнению с 2013 годом

ФСБ России за последние пять лет стала выявлять вдвое больше коррупционных преступлений. Об этом свидетельствуют данные статистического сборника Генпрокуратуры "Состояние преступности в России за январь-декабрь 2017 года", передает ТАСС. В декабре надзорное ведомство сообщило, что взятки дает каждый четвертый россиянин.

В отчете о деятельности ФСБ сказано, что в 2017 году сотрудники спецслужб выявили 2,45 тыс. преступлений коррупционной направленности, в 2013 году - 1,1 тыс., в 2014 году - 1,3 тыс. Активизация работы спецслужб с борьбе с коррупцией, согласно данным статистики, произошла в 2015 году.

При этом основную часть коррупционных преступлений выявляет МВД, хотя число выявляемых полицейскими коррупционных деяний снижается: с 37,3 тыс. в 2013 году до 22,6 тыс. в минувшем году.

Третьи по выявлению коррупции - следователи СК. Там зарегистрировано 868 таких преступлений.

Основную массу дел о коррупции расследует СК (18,7 тыс. расследуемых преступлений в 2017 году). 7,9 тыс. коррупционных преступлений расследовало МВД (его доля выросла за счет введения подследственной полицейским дознавателям статьи 291.2 УК РФ (о мелких взятках, не достигающих 10 тыс. рублей).

Декабрьский опрос Генпрокуратуры показал, что 94% россиян отрицательно относятся к коррупции. Половина респондентов сталкивались с фактами вымогательства взятки со стороны должностных лиц (38%) или посредников (12%). Наиболее коррумпированными граждане считают сферы здравоохранения, образования, ЖКХ, госзакупок, оказания государственных и муниципальных услуг, контрольно-надзорную, правоохранительную и судебную системы.

Newsru

Россияне растеряли свой потребительский потенциал. Семейные бюджеты усохли в полтора раза за пять лет

Номинальные доходы граждан и потребительские расходы за пять лет сократились в долларовом выражении в полтора раза. По опросам, россияне продолжают ограничивать траты, хотя способы экономии все же смягчаются. В правительстве, однако, уверены: внутренний спрос восстанавливается. В доказательство чиновники приводят рост трансграничной интернет-торговли и расходов в зарубежных поездках. По этой логике, экономика должна воспрянуть духом, так как граждане готовы оставлять больше денег не в России, а в других странах.

Доходы населения сокращались не только в реальном выражении, то есть с учетом инфляции, но и в номинальном – если пересчитать их по валютному курсу.

Так, в 2017-м номинальные доходы в среднем на душу населения составили по среднегодовому курсу рубля к доллару около 480 долл. в месяц, зарплаты были выше – почти 600 долл. в месяц. Показатель доходов традиционно ниже показателя зарплат: он включает в себя не только оплату труда, но и пенсии, пособия, поступления от предпринимательской деятельности и т.п., при этом данные по доходам приводятся для всего населения, а не только для работников.

Несмотря на то что в рублевом выражении номинальные (без учета инфляции) доходы россиян росли, в долларовом они существенно сократились. Пять лет назад, в 2012-м, среднедушевые доходы граждан по курсу за указанный год составляли более 730 долл., а зарплаты достигали 860 долл. Другими словами, за пять лет доходы граждан, выраженные в долларах, сократились примерно в полтора раза. Сопоставимым было падение потребительских расходов домохозяйств: они снизились за пять лет с 406 до 260 долл. на члена домашнего хозяйства в месяц.

По опросам, россияне продолжают ограничивать расходы, хотя теперь можно говорить о некотором смягчении режима экономии. По данным исследовательского холдинга «Ромир», за два года доля граждан, которые в ответ на материальные трудности перераспределяют семейный бюджет в пользу еды и самого необходимого, сократилась с 43% (из 1500 опрошенных) в 2015-м до 33% в 2017-м.

Доля россиян, сокращающих расходы на отдых и развлечения, почти не изменилась, она немногим превышает 30%. Доля тех, кто отказывается от дорогостоящих покупок товаров длительного пользования, снизилась с 30 до 26%. Теперь 15% респондентов заявляют, что они вынуждены сократить расходы в том числе на еду и товары первой необходимости; два года назад в этом признавались 17% опрошенных. Хотя одновременно с этим выросла доля тех, кто экономит на дорогостоящих услугах (лечении, образовании), с 10 до 16% за указанный период.

По мнению 40% опрошенных, наша страна до сих пор находится в экономическом кризисе. В 2015-м так считали 53% граждан. Около 46% респондентов говорят, что в России до сих пор «существуют некоторые проблемы экономического характера», два года назад так думали 39%. О том, что в стране нет никаких экономических проблем, теперь заявляют 7% опрошенных против 3% двумя годами ранее. Остальные затруднились с ответом.

Другими словами, есть позитивные тенденции. Однако до сих пор наиболее распространенной потребительской стратегией остается экономия и на крупных покупках, и даже – в некоторых случаях – на еде.

На этом фоне рассуждения правительственных чиновников о восстановлении внутреннего спроса удивляют. Ранее Минэкономразвития (МЭР) обнародовало новый выпуск обзора «Картина экономики», в котором сообщается, что «внутренний спрос... в ноябре продолжил устойчиво расти по отношению к соответствующему периоду предыдущего года». «Рост розничного товарооборота в последние три месяца стабилизировался на уровне около 3% год к году, – отмечают специалисты МЭР. – В то же время динамика расходов на конечное потребление домашних хозяйств (рост на 5,2% год к году в третьем квартале 2017-го...) свидетельствует, что все большую роль начинают играть компоненты спроса, не включаемые в оперативные показатели потребительской активности. В первую очередь это покупки в интернет-магазинах за рубежом и поездки».

«НГ» уже писала, что динамика покупок в зарубежных интернет-магазинах становится для правительства чуть ли не основным доказательством растущего потребительского потенциала граждан (см. номер от 10.07.17).

Это же объяснение приводят и другие специалисты. Центр макроэкономических исследований (ЦМИ) Сбербанка сообщил в понедельник, что розничные продажи, выросшие по итогам 2017 года на 1,2%, не учитывают трансграничную интернет-торговлю и зарубежные поездки. «Трансграничная онлайн-торговля по итогам девяти месяцев выросла на 32% год к году в номинальном выражении. Зарубежные поездки по итогам года выросли на 30,4%. Доля данных статей в расходах населения, вероятно, продолжит расти», – полагают в ЦМИ.

Также аналитики банка указывают на рост продаж новых автомобилей (по итогам года на 11,9%) и выданных ипотечных кредитов – по итогам 11 месяцев на 24%. К этому можно добавить вчерашнюю публикацию «Автостата» о том, что в стране также выросли продажи люксовых автомобилей – в 2017-м на 18%.

Но даже если потребительская интернет-активность россиян растет и даже если люди все чаще покупают за рубежом, российской экономике от этого мало пользы. Чиновники хвалятся тем, что деньги относительно платежеспособных граждан утекают за рубеж – к иностранным, а не отечественным производителям. Странно делать из этого вывод о восстановлении внутреннего спроса, ведь российская экономика его не «ощущает».

Между тем многие эксперты призывают не впадать в крайности. «Падение уровня зарплат, доходов и расходов на душу населения в долларовом выражении в полтора раза не означает, что россияне стали жить в полтора раза беднее и потреблять в полтора раза меньше», – уверен аналитик «Финама» Алексей Коренев. Покупательная способность может и снизилась, но не на столько, соглашается ведущий аналитик Amarkets Артем Деев. Хотя он признает, что «деньги все больше стали уходить из России в зарубежные интернет-магазины».

Напомним, как ранее уже поясняли эксперты холдинга «Ромир», «рост интернет-коммерции не означает, что туда перетекает значительная часть денег, которые раньше тратились в традиционных каналах торговли; покупки в Интернете – это тоже одна из стратегий экономии» (см. «НГ» от 22.11.17).

«Потребительский потенциал населения РФ огромен, но говорить о восстановлении потребительского спроса пока рано», – пояснил «НГ» доцент кафедры торговой политики Российского экономического университета Михаил Перельман. «В основной массе продажи населения увеличиваются не столько за счет восстановления покупательной способности, сколько за счет интереса потребителей к новым товарам в различных категориях, а также из-за предложений новых потребительских кредитных программ банков и ретейлеров», –

уточняет эксперт. По его словам, «на данный момент каких-то причин для активизации роста продаж на потребительском рынке РФ нет».

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Почему нас боятся, а мы нет

Интересно, вы когда-либо обращали внимание на встречных людей на улице? Просто так, без какого-либо особого интереса. Много вы видели на улице страшных? Людей, которые даже собственным видом напугали бы вас? Страшно вам находиться на улице родного города сегодня? Или вы принадлежите как раз к тем, кого боятся?

Наоборот. Вполне нормальные, красивые и не очень. Веселые и грустные. Беззаботные и занятые. Мужчины и женщины, мальчишки и девчонки, старички и старушки. С разным цветом волос, с разными носами, разными глазами, разным языком, разным овалом лица. Но нормальные, беззлобные и доброжелательные.

А вы задумывались, почему всех нас считают именно монстрами? Нас боятся! Русский для Запада априори преступник. Априори человек, который только и думает, как убить, ограбить, изнасиловать, украсть. Русский солдат всегда завоеватель. Даже тогда, когда освобождает кого-то из концлагеря. Даже если уничтожает фашизм. Потому что русский!

С чего началась ненависть к России? Ненависть к русским?

Как ни грустно в этом признаваться, но началось всё с момента появления русских как народа. Народа, где русский может иметь корни любого другого народа. Народа, где русский может исповедовать любую религию. Народа, где русский может жить по обычаям предков, говорить на своем языке. Быть самим собой и в то же время быть русским.

Мы изначально были бельмом в глазу "цивилизованного человечества". Мы непонятны! Мы ругаемся внутри собственной страны, мы называем друг друга какими-то кличками. Мы вечно недовольны властью. Мы вечно недовольны жизнью. Мы вечно сомневаемся.

Именно потому появилось расхожее когда-то выражение: колосс на глиняных ногах. Скольким миллионам "цивилизованных" вера в правоту этого выражения стоила жизни. Сколько костей этих вояк покоится в нашей земле.

И в это же время казаки, практически разбойники, завоёвывают Сибирь и дарят её царю. Дарят! Есть ещё на Земле народ, в истории которого есть такие эпизоды? В это время русские вышвыривают поляков из Москвы. В это время русские практически уничтожают величайшую европейскую армию Наполеона.

На самом же деле все и проще, и сложнее. Мы и глобальные «они» по-разному смотрим на мир. Мы смотрим на Европу и Америку точно так же, как на соседнюю область. А европейцы смотрят на нас как на соседнюю европейскую страну. Мы воспринимаем себя именно как "мы" и, соответственно, воспринимаем европейцев точно так же. Европа же никогда не была "мы". Европа всегда "я".

Давайте вспомним историю. Сколько раз нас пытались завоевать? Практически со всех сторон. Совершенно разные народы. И всегда это заканчивалось плачевно именно для завоевателей. Более или менее удачное завоевание было только у монголов. Да и то по причине разрозненности русских княжеств. Собрались в кучу и выгнали захватчиков.

Вспомните Наполеона. Действительно, гениальный полководец. Гениальный политик. Практически создал ту Европу, о которой мечтают современные европейские политики. Объединенная Европа. Единое государство. Без границ, без таможен, с единым императором и едиными законами.

Кто выступил против армии объединенной Европы? Только этнические русские? Нет! Выступили русские! В воспоминаниях участников той войны часто можно прочесть о каких-то неведомых кавалеристах, которые были одеты в совершенно немыслимую для русской армии форму, совершенно не разговаривали на русском языке. И громили европейцев так, что драп воспринимался как подвиг. А были ещё пехотинцы, казаки, ополченцы, партизаны...

И вся эта разномастная, разноголосая, разноодетая армия громила победителей многих европейских народов в хвост и гриву. Громила в России. Громила в Европе. Это и были русские!

А что происходило в противной армии? А там творились события с точностью до наоборот. Солдаты, офицеры, генералы союзных Наполеону европейских армий вдруг вспомнили, что Наполеон захватил их страны. Воспылали патриотизмом. И стали разбегаться по "своим квартирам". Более того, многие кинулись к российскому императору с предложением дружбы и союза.

Другой общеевропейец, Гитлер, точно так же объединил Европу. Сказки про то, что после захвата соседних стран в них началось сопротивление и борьба с фашизмом, оставим для школьников. Вполне себе нормально жили европейцы под "гнетом" немцев.

Вырезали соседей-евреев. Вырезали соседей-цыган. Вырезали просто соседей. Не немцы вырезали. В Польше резали поляки. На Украине националисты. В самой Германии немцы. И так далее. Посмотрите на списки сотрудников Освенцима. В подавляющем большинстве уничтожали пленных местные жители. Поляки.

Но что случилось потом? А потом повторилась история Наполеона. В более трагической форме. С большими жертвами. Но опять европейцы среди пленных увидели разных русских. Опять увидели среди убитых защитников Москвы из дивизии Панфилова круглолицых азиатов. В Белоруссии увидели партизан. На Кавказе представителей множества народов. И все они были русскими.

И гнали всю эту свору по всей Европе именно такие русские. И песни звучали совершенно разные. Разные по мотиву, по словам, по манере исполнения. Под аккомпанемент совершенно разных народных инструментов. И это были русские песни.

А что у противника? Всё повторилось вновь. Как только дело запахло разгромом, побежали союзники. Трусливо, как шакалы. Побежали, спасая собственные шкуры.

Для чего этот экскурс в историю? Только для того, чтобы понимать ситуацию сегодняшнего дня. Ничего не изменилось. Мы генетически сохранили память предков.

Кстати, в этом кроется и проблема Украины. Запад страны, исторически запомнивший Наполеона и Гитлера, и восток, который исторически принадлежит нашему миру, просто не понимают друг друга. Потому и не могут военкомы выполнить план по призыву в Галичине или на Карпатах. И наоборот, вполне выполняют в Харькове и Днепрпетровске.

Но вернемся к объединенной Европе. В современное время место Наполеона или Гитлера заняли американцы. Именно американцы создали НАТО. Фактически объединенную армию Европы. Внутренняя и внешняя политика европейских стран фактически решает задачи США.

С какой радостью европейцы участвовали в победных войнах США! Даже страны-микроорганизмы посылали своих солдат на такие войны. Приятно потом говорить: "Мы пахали"... Но посмотрите на Сирию. Что-то нет особого желания у союзников драться там.

Мы воспринимаем НАТО по-своему. По-русски. Но давайте ответим на простой вопрос. Если вдруг США прекратят финансировать альянс и выведут свои войска с континента, сохранится блок? Немцы кинутся защищать поляков? Поляки прибалтов? А французы всех скопом?

Кстати, прибалтами жителей прибалтийских государств называем только мы. Для всех остальных они граждане Латвии, Литвы и Эстонии. И смотрят эти граждане на соседние государства как солдат на вошь. Этакое государства-хутора.

Большинство россиян уверено, что в случае заварухи на границе прибалтийские государства кинутся помогать друг другу. Очень сомнительная уверенность. Защищать будут. Но только себя. В надежде, что воевать будут американцы, немцы и прочие союзники.

Сегодня, когда о нападении России никто серьезно не говорит, Литва, Эстония и Латвия воюют между собой за европейские деньги. Два красивых и общеизвестных примера.

Помните решение Белоруссии о строительстве АЭС? У нас не особо рассказывали о красивой комбинации Минска. Строить АЭС без перспектив экспорта электроэнергии Белоруссия не могла. А в Литве планировалось строительство Висагинской АЭС. Понятно,

что самостоятельно такую стройку Литва не потянет. Потому и было решено сделать это региональным проектом. Тогда и кредиты можно получить в ЕС.

Для того, чтобы союз развалился, Лукашенко достаточно было только намекнуть, что часть белорусского грузопотока из Клайпеды перенаправят в латвийские порты. Всё!

А терминал СПГ в Клайпеде? Литва построила, а Латвия и Эстония отказались покупать дорогой газ. Терминал "завис". А ведь есть ещё разобранная железная дорога и прочие малоизвестные "какушки" друг другу.

Повторюсь. Страх перед русскими основан на полном непонимании наших действий. Мы сегодня пытаемся оправдываться. Хотя никто даже не думал доказывать нашу вину. Мы ищем компромиссов в переговорах с заведомыми врагами. Мы всячески демонстрируем нашу готовность чем-то пожертвовать. Даже святыми для любого русского вещами: страной, флагом, гимном. Как это происходит сегодня у спортсменов.

В то же время мы показали острые зубы в Сирии. Русский медведь, как доказали ученые опытным путем, обладает челюстями на порядок мощнее тигриных. И ещё. В любой драке, будь то уличные хулиганы, война, дипломатия и все прочие сферы нашей жизни, нельзя победить, защищаясь. Надо бить. Побеждает тот, кто бьёт. Кулаком. А наш народ всю свою историю был именно этим самым кулаком, а не нежной женской ладошкой.

Военное обозрение

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 31.01.2018 г.

| Валюта | Курс (руб.) | Изменения (руб.) |
|--------|-------------|------------------|
| USD | 56, 29 | ▲ 0, 00 |
| EUR | 69, 54 | ▼ 0, 31 |

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

| День недели | Сегодня | | Завтра | | | | Пятница | | | | Суббота | | | |
|----------------------|---------|-----|--------|-----|-----|-----|---------|-----|-----|-----|---------|-----|-----|-----|
| | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 |
| Местное время | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 |
| Облачность, % | | | | | | | | | | | | | | |
| Явления погоды | | | | | | | | | | | | | | |
| Температура, °C | -18 | -19 | -20 | -18 | -17 | -18 | -24 | -27 | -27 | -28 | -25 | -27 | -24 | -22 |
| Ощущается как, °C | -30 | -32 | -34 | -31 | -28 | -27 | -32 | -37 | -39 | -39 | -36 | -37 | -34 | -31 |
| Давление, мм рт. ст. | 761 | 762 | 761 | 760 | 761 | 762 | 765 | 766 | 767 | 768 | 768 | 767 | 766 | 766 |
| Ветер: скорость, м/с | 9 | 10 | 11 | 10 | 8 | 5 | 3 | 4 | 5 | 4 | 5 | 4 | 4 | 4 |
| порывы, м/с | 12 | 13 | 16 | 15 | 12 | 11 | | | | | | | | |
| направление | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | З | Ю | Ю | Ю | Ю | В | В | В |